

# 你想兼职做网约车司机吗

朱伊丽

7月28日,《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》(下文中称《办法》)正式出台,网约车终于获得了合法的身份,不再担心被钓鱼执法了。在《办法》中明确指出,符合条件的私家车可以上路载客。

那么,《办法》的出台,市民们是如何看待的呢?你会兼职做网约车司机吗?笔者为此进行了一番小调查。

## 网约车合法了 市民出行更方便了

笔者了解到,对于《办法》的出台,不少市民表示支持。家住郊区的李先生说:“以往打出租车经常拦不到,特别是高峰期或者在萧山郊区稍微偏远的地方,半个小时都打不到车。现在多了个平台,出行变得更加可控,时间也更好支配。所以,我觉得,网约车合法化,这是一件方便老百姓出行的好事。”

### 附:想当网约车司机,这些规定你要知道——

- 1.网约车司机须有3年以上驾龄,无不良记录。
- 2.私家车作网约车需要办理登记手续。
- 3.网约车可以作兼职,私家车也可以作专业运营。

市民朱女士是有车族。她说:“虽然我有车,但是一旦遇上高峰限行,或者要去停车位少的地方,我还是喜欢叫滴滴,方便!”

夏天在太阳底下打车,实在是一种煎熬。市民陈先生常常要打车,对此深有体会。他说:“有了网约车,我以后可以先在微信页面预约车子,等司机师傅到了给我打电话后,我再出来,这样就不用傻乎乎地晒太阳了!微信支付,连钱包都省了。”

笔者了解到,市民出行选择网约车主要原因就是便宜、方便。

## 兼职网约车司机 很多人想尝试

网约车司机不少是兼职司机。对于网约车暂行办法的出台,网约车司机的反应不尽相同。有司机表示,新政出台后,网约车合法化,开车的话不用再担心自己是否违法。也有司机表示,新政提高了网约车准入门槛,以后兼职开车的话担心会面临更繁琐的手续。

笔者了解到,不少在企事业单位上班的市民选择兼职网约车司机,有希望通过兼职

增加点外块,也有出于好奇的。家住潘水的李先生说,他是去年在朋友的介绍下成为滴滴打车司机,自己本身有3年的驾驶经验,因为白天要到滨江上班,他大多是利用晚上的休息时间出车接单。

小项是个85后,年初刚结婚,生活支出一下子多了起来,抱着试试看的心态做起了网约车司机。

“平时单位工作忙,为了不影响本职工作,我基本只在周末接单,一般都是送去杭州城区和机场的单子比较多。”小项告诉笔者,兼职做司机很多情况下拿不到平台的补贴,不过也能赚点额外的生活费。

“周末好的时候,多跑跑机场、杭州城区,两天中每天可以赚300元左右,这样一个月下来可以额外赚2000元左右。如果平时晚上也出去,可以达到3000元。”小项还透露,在萧山,专职做网约车司机的月收入上万元很常见。

网约车司机多了,对于出租车来说无疑多了不少竞争对手。“多了人来抢饭碗,自然是不开心,但这是个趋势,也没办法,只能靠我们自己提供更好的服务来吸引乘客了。”萧山一位出租车司机有点无奈地说道。

- 6.网约车出事故,司机和网约车平台都要承担责任。

- 7.约车不能打“价格战”。

- 8.网约车泄露乘客信息将被罚款。涉嫌犯罪的,要被追究法律责任。

## 萧山区成立全省首个冠名慈善艺术团

日前,我省首个冠名慈善艺术团——传化慈善艺术团正式成立。成立当天的首场演出在传化集团的礼堂里上演。首演不仅吸引了许多看热闹的市民,区慈善总会汪柏遂会长、王和瑞秘书长以及全区各慈善分会的负责人也到现场捧场。同时,首演仪式上,共有六个慈善分会分别进行了总结汇报,区慈善总会进行了工作布置,并为传化慈善艺术团授牌。

台上有位82岁的老人,每次演出的开场锣都是他敲的,拉主胡、弹琵琶、拉板胡,还要表演口技、魔术,他就是徐传化,是传化集团的创始人,也是传化慈善艺术团的团长。“我们那时候生活条件不好,我喜欢曲艺,自学二

胡、笛子,这成了当年生活的乐趣。就是因为苦过来的,所以现在更想回馈社会。”说起成立传化艺术团,徐传化有话说,“现在我富裕起来了,不仅要给困难群众资金上的帮助,更要给他们弘扬慈善文化,让更多人来关注慈善,做慈善。”

徐传化这么说,他也是这么做的。1995年,徐传化成立了传化艺术团,20余年间,艺术团走遍全国各地,义务演出场次3000余场,观看群众1500多万人次,这本就是一种公益行为,但徐传化想把这份正能量扩大。

“我们一直有个想法,想让萧山的慈善氛围里,不仅有善款的雪中送炭,也有精神上的慈善大餐。”汪柏遂会长如是说。

至此,萧山有了一股专业的慈善文化力量,传化慈善艺术团将在区慈善总会的组织下,与各分会和艺术团进行对接,确定演出相关事宜,总会将派员参加每场分会巡演;为展现镇街分会不同的慈善特色,艺术团要根据分会特色做出调整,增加与台下观众的互动,并提升演出的可看性和受欢迎程度,也可在演出过程中增加捐赠环节,制作捐赠牌公示,提升献爱心企业和典型个人在当地民众中的美誉度。也就是说,今后老百姓在家门口就能看到温情的慈善节目,这个慈善艺术团会像一阵暖风,将慈善的温暖传递到萧山每一寸土地。

来源:萧山区慈善总会网

## 炎炎夏日,你的午餐怎么解决

每到中午,在写字楼上班的人们就要纠结了,不知道该如何解决午饭才好。单位没有食堂,午餐时间又短,且中午时分正是最热时分,外出寻觅食物显然不现实,叫外卖呢,又担心卫生状况。

李女士是萧山一家贸易公司的员工,她的公司是在一幢商住两用楼里,没有食堂。李女士的办公桌上摆满了各式各样的外卖单。她说,刚到这里工作时,出于价格考虑,总是会毫不犹豫地叫外卖盒饭。然而,时间一长,她就对外卖产生了抵触情绪。“前几天在网上点了份蜜汁脆皮鸡拌饭,名字很好听,图片也很好看,但送餐将近1小时,饭感觉还是馊的!实在让人很郁闷啊!”她担心外卖不干净,时不时叫上同事一起去餐厅吃,但价格又太贵,一餐就要三四十块钱,真是吃不起。

和李女士一样,刘女士也是午餐“纠结

者”。她每天晚上会提前把饭做好,第二天带到办公室当午餐。可是夏天温度高,办公室里又没有冰箱,她怕饭菜变馊,现在也是每天中午点外卖。“外卖真的不好吃,有时候没吃几口就扔了。所以,后来我都尽量点品牌快餐。一些不知名的外卖店可能价格是便宜了,但你都不知道是从哪个小作坊里做出来的,能吃得安心吗?”

单位没有食堂的上班族一般会有餐补,餐补具体有多少,就得看单位了。李女士说,她每个月的餐补是300块钱。她每天点外卖价格都会尽量控制在15元至20元之间。“我们毕竟只有三四千块钱一个月,中饭总不能太奢侈,不然就入不敷出了。”

笔者了解到,大部分写字楼的上班族都不得不叫外卖解决中餐。某些有条件的公司,也会专门从外面请阿姨做好饭菜送过来,



或者统一从快餐公司订快餐。

说起对午餐的不满,在萧山某写字楼上班的谢女士和同事有吐不完的槽。“很多机关和大企业都有食堂,虽然口味不一定多好,但价格低、安全有保障啊。”谢女士眼里是满满的羡慕,她希望便宜又健康的员工餐厅能成为商务楼宇的“标配”。

王晨晨